



山东神华信息技术有限公司自主研发“亿矿网云平台”

助企业走上新旧动能转换新路子

文/图 本报记者 张慧

随着信息化产业的不断发展,工业电商愈演愈烈。在位于济宁高新区的中煤集团山东神华信息技术有限公司(文中称:神华科技),其自主研发运营的“亿矿网云平台”,利用大数据、云计算,为企业数据全面分析构建完整的生态链条提供了有力支撑。日前,记者走进这家企业,目睹了其在信息化技术方面取得的成就。



神华科技。

帮助“企业上云” 大数据助推企业发展

走进神华科技,键盘声此起彼伏。工作人员或在自己工位前进行后台维护,或在进行美工设计,一旁不时传来工作人员的交流声,整个办公区一派繁忙的景象。

“现在公司基于中煤集团长期以来聚集的产业优势,正积极探索工业电商的运营模式。”神华科技总经理卢海永介绍,结合企业自身的经验、做法,目前企业已经摸索出了一套完整的工业电商管理体系。工业电商平台“亿矿网”的出现,整合了上下游产业链,对于企业而言,更加方便快

捷。

“国内工业电商起步较早,但一直没有发展成熟,工业设备往往单价较高,所以工业电商平台仅承载了展览展示的功能,交易还要依靠线下进行。”卢海永说,如今,在“亿矿网”,则成功实现了线上交易,可以更好的为企业服务。同时,神华科技自主研发运营

的“亿矿网云平台”,借助云计算能力,助力企业在大数据领域的业务拓展,不仅可以精确定位全球客户分布及市场需求,还可以为集团、政府、社会及全球各行业提供全方位服务。

随着各地加速推动“企业上云”,“亿矿网云平台”在加快企业新旧动能转换,助推企业创新转型升级发展方面贡献颇多。利用大数据、云计算,为企业数据全面分析构建完整的生态链条,对企业已经发生或潜在的问题进行识别、监控,帮助决策者发现问题。同时,采集生产线各个工段的生产工艺数据,并集中远传云端实现远程监控,可以实现对企业产品品质的管控,使产品合格率得到提升,因而起到加快推动企业新旧动能转换、促进企业转型升级的作用。

着眼创新型发展 大力推进人才建设

神华科技还积极在电子政务、煤矿行业、数字智能化管理、智慧城市、电子商务、移动APP建设等方面进行探索。其中,基于煤矿机械行业长期以来的市场需求,煤矿机械行业工业电商管理系统应运而生。通过建立统一的流程控制,协同作业机制,统一基础

档案,统一销售政策,达到企业内整体协同作业,完成企业统一销售、集中采购、共享管理内容,通过信息化手段节约供应链成本,保证企业的效益最大化。

在电子政务领域,神华科技专门打造智慧政务系统,将电子政务上升到综合管理与精细化管理的阶段,把分散的、孤立的各个政府部门的系统和数据集成起来,突破业务隔阂,提高政府在办公、监管、服务、决策方面的智能化水平。

“从事信息技术行业,人才是最重要的,只有不断创新,企业才能进步发展,而创新的关键在于人才。”卢海永说,信息技术行业的优秀人才往往聚集在一线城市,这对神华科技人才的引进颇为不利。在人才引进方面,现阶段公司正积极对接回乡创业的一批优秀技术人才,积极招引行业顶尖技术人才,为公司下一步发展打好人才基础。

下一步,随着5G技术的发展和AI项目的逐渐成熟,神华科技将积极探索“智慧园区”建设方案。“许多企业拥有技术资源,但缺少本地化的运营团队,下一步我们将积极利用现有技术资源、人才团队,发挥现有优势,助力济宁市‘智慧园区’建设。”卢海永说。

济宁高新区园区发展服务中心召开园区发展半年工作会议

明确工作方向,助力园区发展

本报济宁7月2日讯(记者 孔茜 通讯员 穆卫涛)

6月28日下午,济宁高新区园区发展服务中心在安全装备产业园区管委会驻地,组织“一区十园”召开了园区发展半年工作会议。会议通过“两谷一港一中心”建设推进会议讲话精神传达、交流发言等方式,梳理工作亮点、分析短板,并围绕推进园区实体化运营、小微园提升改造、建立联席会议制度及建立公共服务平台等方面进行了下半年工作安排。

在推进园区实体化运营上,明确专业园区与街属园区职责、职能,划分界限,创新园区建设管理运营模式,支持引进社会资金(民营资本)入股园区开发建设公司,开展市场化运营,承担园区的招商、经营与管理等市场化运作功能。

在小微园提升改造方面,学习浙江先进经验,以亩均论英雄为导向,编制小微



济宁高新区园区发展服务中心召开园区发展半年工作会议。

园建设发展三年行动计划,推行小微园区建设管理“标准房”制度,推进小微园智慧化建设,统筹项目落地,实施“腾笼换鸟”。

在建立联席会议制度方面,由园区发展服务中心组织召集经发、投促、国土、规划、街道等部门,定期召开园区发展、项目建设联席会议,

集中解决企业、项目建设、园区运营中存在的难题,推进园区高质量发展。

同时,依托现有的园区智慧平台、园区企业公共服务平台,开辟专题板块,集中搜集、发布土地、厂房等信息,让各园区能够在第一时间掌握“第一手”资源,更好服务于项目落地、园区发展。

高新区投促局组织党员 召开庆“七一”座谈会

本报济宁7月2日讯(记者 张慧) 6月28日,济宁高新区投资促进局组织全体党员邀约高新区党工委组织部、园区企业等党员代表,召开了庆祝中国共产党成立98周年座谈会。会议围绕“共建党建联盟、共促企业发展、共融双招双引”主题展开讨论,全体党员各自从不同岗位和角度阐述了作为一名共产党员应当担负的责任和不忘初心的历史使命。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”活动开始,全体党员起立奏唱国歌,重温入党誓词。

高新区党工委组织部对有关文件精神进行了传达解读。现场,非公企业代表共聚一堂,对党务工作感受进行了交流讨论,投资促进局参会党员结合自身实际工作,分享入党感悟。

随后,孔子研究院教授、济宁市教育家协会特聘专家李九思做了“不忘初心,砥砺前行”的学术讲座。活动现场,参会人员纷纷表示,要始终牢记党员身份,履行党员义务,践行使命担当,砥砺前行作为,发挥党员作用,为建设富强美丽的济宁国家高新区贡献力量。